



2023年10月29日 星期日 中国军网 http://www.81.cn 第24033号 解放军报社出版
癸卯年九月十五 今日8版 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号1-26

绽放生命光彩 共创美好未来

——写在杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕之际

■本报评论员

两个亚运,同样精彩;诗画浙江,再绘新卷。
10月28日晚,杭州奥体中心体育场,熊熊燃烧了7天的主火炬塔缓缓熄灭,杭州第4届亚洲残疾人运动会圆满落幕。解放军和武警部队官兵热烈庆祝杭州亚运会闭幕!
杭州亚运会,是中国继北京冬奥会后举办的又一个国际残疾人体育盛会。“心相约,梦闪耀”。亚洲残疾人运动员在亚运会的感召下相聚一堂,以奋斗追逐人生梦想、用拼搏谱写自强不息歌、靠真心巩固团结友谊,携手奏响阳光、和谐、自强、共享的华彩乐章。杭州亚运会不仅是有史以来规模最大的一届

亚运会,也是历届亚运会中项目最多的一届,中国向世界奉献了一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会。杭州亚运会的圆满成功,兑现了中国对国际社会的庄严承诺,展现了残疾人在逆境中绽放生命光彩、共创美好未来的时代风采,铭刻下中国为国际残疾人体育运动发展作出的新贡献。

这是勇于挑战、超越自我的体育盛会。站上赛场,就是强者。赛场上,每一位残疾人运动员都是令人敬佩的胜利者,他们以自强不息、顽强拼搏的精神,不断向生命极限发起挑战。本届亚运会共打破世界纪录21次,亚洲纪录72次,赛会纪录283次。这一次次特殊的超越、一项项纪录的刷新,深刻而直观地让我们感受到残疾人的“自尊、自信、自立、自强”,展示了残疾人运动的竞技之美、精神之美、生命之美。

这是残健共融、美美与共的体育盛会。体育,搭建起残健共融的桥梁。本届亚运会会有功能完善、安全舒适的无障碍环境,有细致温馨的服务保障,有数字赋能的助残服务,有约1.2万名赛会志愿者的无私奉献……杭州亚运会以“无碍”助“有爱”,让残疾人运动员安心参赛。同时,残疾人运动员克服难以想象的困难,在向最高领奖台发起冲击过程中带来的,不只是精彩非凡的体育比赛,更是精神的洗礼和思想的升华,激励人们热爱生活、乐观进取、追求梦想。(下转第三版)

习近平在中共中央政治局第九次集体学习时强调 铸牢中华民族共同体意识 推进新时代党的民族工作高质量发展

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月27日下午就铸牢中华民族共同体意识进行第九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。要全面贯彻党的二十大部署,准确把握党的民族工作新的阶段性特征,把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业,推进新时代党的民族工作高质量发展。

●铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。要全面贯彻党的二十大部署,准确把握党的民族工作新的阶段性特征,把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作和民族地区各项工作的主线,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业,推进新时代党的民族工作高质量发展

●自古以来,我国各族人民共同创造了璀璨夺目的中华文明,铸就了伟大的中华民族。我们党历来高度重视民族问题、民族工作,正确处理民族关系。党的十八大以来,我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设等理念,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线、作为民族地区各项工作的主线,进一步拓展中国特色解决民族问题的正确道路,形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想,开辟了马克思主义民族理论中国化时代化新境界,党的民族工作取得新的历史性成就

●党的二十大以后,全国各族人民迈上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程,党的民族工作面临新的形势和任务。全面建成社会主义现代化强国,一个民族也不能少。我们要大力促进各民族共同团结奋斗,为强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量;要全面实现各民族共同繁荣发展,让各族人民共享强国建设、民族复兴的伟大荣光

●铸牢中华民族共同体意识,需要构建科学完备的中华民族共同体理论体系。要立足中华民族悠久历史,把马克思主义民族理论与中国具体实际相结合,同中华优秀传统文化相结合,遵循中华民族发展的历史逻辑、理论逻辑,科学揭示中华民族形成和发展的道理、学理、哲理

●要着眼建设中华民族现代文明,不断构筑中华民族共有精神家园。必须顺应中华民族从历史走向未来、从传统走向现代、从多元凝聚为一体的发展大趋势,深刻理解把握中华文明的突出特性,在新的历史起点上不断构筑中华民族共有精神家园,为铸牢中华民族共同体意识奠定坚实的精神和文化基础

●要促进各民族广泛交往交流交融,以中华民族大团结促进中国式现代化。强国建设、民族复兴的进程,必然是各民族广泛交往交流交融的过程,必然是各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的过程。必须高举中华民族大团结旗帜,把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗,作为新征程党的民族工作的重要任务

●要讲好中华民族故事,大力宣介中华民族共同体意识。要大力宣传中华民族的历史,大力宣传中华民族共同体理论,大力宣传新时代党的民族工作取得的历史性成就,大力宣传中华民族同世界各国人民携手构建人类命运共同体的美好愿景

●铸牢中华民族共同体意识、推进新时代党的民族工作高质量发展,是全党全国各族人民的共同任务。各级党委和政府要坚持中国特色解决民族问题的正确道路,认真贯彻落实党的民族工作的各项方针政策,及时研究解决本地区本单位涉及民族工作的重大问题。各级领导干部要深入学习贯彻党关于加强和改进民族工作的重要思想,提高做好民族工作的本领,为推进民族团结进步事业作出应有贡献

理论成果。

习近平强调,要着眼建设中华民族现代文明,不断构筑中华民族共有精神家园。必须顺应中华民族从历史走向未来、从传统走向现代、从多元凝聚为一体的发展大趋势,深刻理解把握中华文明的突出特性,在新的历史起点上不断构筑中华民族共有精神家园,为铸牢中华民族共同体意识奠定坚实的精神和文化基础。要面向各族群众加强党的理论和路线方针政策教育,加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史宣传教育,用共同理想信念凝心铸魂,深入培育和践行社会主义核心价值观。深入实施红色基因传承工程,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神、以改革创新为核心的时代精神,不断增强对中华民族的认同感和自豪感,振奋各族人民奋进新征程、建功新时代的精气神。实施中华优秀传统文化传承发展工程,研究和挖掘中华优秀传统文化的基因和时代价值,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,繁荣发展社会主义先进文化,构建和运用中华文化特征、中华民族精神、中国国家形象的表达体系,不断增强各族

群众的中华文化认同。全面推广普及国家通用语言文字,全面推行使用国家统编教材,以语言相通促进心灵相通、命运相通。

习近平指出,要促进各民族广泛交往交流交融,以中华民族大团结促进中国式现代化。强国建设、民族复兴的进程,必然是各民族广泛交往交流交融的过程,必然是各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的过程。必须高举中华民族大团结旗帜,把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗,作为新征程党的民族工作的重要任务。要推进各民族人口流动融居,构建嵌入式社会结构和社区环境,创造各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件,持续深化民族团结进步创建工作。把改善民生、凝聚人心作为民族团结进步工作的出发点和落脚点,推动民族地区融入新发展格局、实现高质量发展,不断提高公共服务保障能力和水平,促进发展成果公平惠及各族群众。坚持和完善民族区域自治制度,健全民族政策和法律法规体系,推动民族事务治理体系和治理能力现代化。

习近平强调,要讲好中华民族故事,大力

宣介中华民族共同体意识。要大力宣传中华民族的历史,大力宣传中华民族共同体理论,大力宣传新时代党的民族工作取得的历史性成就,大力宣传中华民族同世界各国人民携手构建人类命运共同体的美好愿景。创新涉民族宣传的传播方式,丰富传播内容,拓宽传播渠道,讲好中华民族共同体故事,讲清楚中国共产党领导和社会主义制度是我国各民族共同发展进步的可靠保障,讲清楚中华民族是具有强大认同度和凝聚力的命运共同体,讲清楚中国特色解决民族问题的正确道路所具有的独特优势。积极推动中外学术界、民间团体交流互动。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识、推进新时代党的民族工作高质量发展,是全党全国各族人民的共同任务。各级党委和政府要坚持中国特色解决民族问题的正确道路,认真贯彻落实党的民族工作的各项方针政策,及时研究解决本地区本单位涉及民族工作的重大问题。各级领导干部要深入学习贯彻党关于加强和改进民族工作的重要思想,提高做好民族工作的本领,为推进民族团结进步事业作出应有贡献。

张又侠分别同老挝和蒙古国客人举行会谈

本报北京10月28日电 记者王旭、岳雨彤报道:中央军委副主席张又侠28日在北京八一大楼分别同来华参加第十届北京香山论坛的老挝副总理兼国防部长占沙蒙、蒙古国防部长赛汗巴亚尔举行会谈。

在同占沙蒙会谈时,张又侠说,中老社会主义友好邻邦和牢不可破的命运共同体。中方愿同老方共同落实好两国领导人重要共识,发扬传统友谊,强化战略合作,密切沟通配合,坚定维护彼此核心利益,携手加强各领域务实合作,为两国和两国人民带来更多福祉。希望中老两军持续加强各层级交往,不断拓展边防、政工、联演联训等领域交流合作,增进两军互信、维护共同安全,推动两军关系全面深入发展。

占沙蒙说,老方坚定奉行一个中国原则,高度赞赏并坚定支持中方在国际和地区事务中发挥重要作用,愿与中方并肩努力,巩固好发展好两国两军传统友谊。

会谈前,张又侠为占沙蒙举行欢迎仪式,并陪同检阅中国人民解放军仪仗队。

在同赛汗巴亚尔会谈时,张又侠说,中蒙是友好邻邦,在两国领导人战略引领下,双边关系近年来保持良好发展势头。明年是中蒙建交75周年和缔结友好合作关系条约30周年,希望双方以此为契机,加强战略沟通和政策协调,坚定推进新时代中蒙关系行稳致远。中国军队愿与蒙古国军队一道,密切高层交往,加强交流合作,携手践行习近平主席提出的全球安全倡议,共同为地区安全稳定注入正能量。

赛汗巴亚尔高度评价北京香山论坛的重要意义。他说,蒙方坚决支持全球安全倡议,期待与中方不断深化务实合作,推动蒙中两国两军关系健康稳定向前发展。

何卫东同越南国防部长举行会谈

本报北京10月28日电 记者岳雨彤、王旭报道:中央军委副主席何卫东28日在北京八一大楼同访华并出席第十届北京香山论坛的越南国防部长潘文江举行会谈。

何卫东说,中越是具有战略意义的命运共同体。中方愿与越方传承发扬“同志加兄弟”传统友谊,贯彻落实好两国领导人达成的重要共识,加强战略沟通,携手应对挑战,坚定维护共同利益,更好造福两国人民。希望中越两军进一步密切高层交往,拓展务实合作,为推动两国关系健康稳定发展、维护地区和平稳定贡献力量。

潘文江预祝第十届北京香山论坛取得圆满成功。他说,越方高度赞赏中方在国际和地区事务中发挥的重要作用,将继续把发展对华关系放在头等优先位置,推动越中两国两军关系再上新台阶。

会谈前,何卫东为潘文江举行欢迎仪式,并陪同检阅中国人民解放军仪仗队。

学思想 强党性 重实践 建新功

第71集团军某旅抓实以学正风深化主题教育——

学用结合,担当作为求实效

■蒋雨铤 本报特约记者 高骏峰 特约通讯员 李政

组织主题读书交流,严格落实组织生活制度,持续抓好工作落实……深秋时节,第71集团军某旅中校以上军官突出政治训练课参学参训。

“学风反映作风。解决学风不纯不正问题,要从查纠整改抓起,从制度规定严起。”该旅领导介绍,前期,他们调研发现,在第二批主题教育中个别中校以上军官存在表态化、浅表化、功利化等不良学风。为做到学思用贯通、知信行统一,他们综合运用理论灌输、战略砥砺、荣誉感召等形式,全面加强中校以上军官政治训练,确保实现“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”

的目标。

主题教育中,他们将每名中校以上军官的理论学习进度、问题整改情况、课题研究内容,登记在册、记录在案,定期督查,引导他们不断提高理论水平、拓展知识视野、增强实践能力。

夜色如墨,皖东某野外驻训点,该旅防空营教导员正在学习室里对照学习笔记,仔细梳理官兵的急难愁盼问题。主题教育开展以来,如何将所学所思所悟转化运用到工作实践中,成为他深入思考的问题。他告诉记者,今年以来,旅党委结合主题教育,聚焦基层建设的“难点、淤点”和基层官兵的“槽点、痛点”,大力开展“谈心交心、知难解难”等暖心活动,受到官兵

好评。

前不久,该旅新建公寓房整体竣工,但仍有部分基础设施尚不完善,一些官兵反映家属来队存在居住不便等困难。该旅领导对此高度重视,营连协力联动,迅速拿出实招……三级军士长吴星和妻子住进环境舒适、设施完备的公寓房后,收获感、幸福感满满。“单位抓落实有力度,我们住进新公寓房,更要努力干!”他激动地说。

随着政治训练活动深入开展,该旅中校以上军官纷纷走在前列、干在实处,以真学真懂真信真用的实际行动感召官兵、带动官兵,不断推动主题教育走深走实。



10月上旬,武警第一机动总队某支队组织机动演练。

何小根摄